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Bourses - Foire aux questions 

 
 
Stipendija se dodeljuje za nivo master 2, ali šta je u stvari master 2? 
 
Master 2 je 5. godina studija. U Francuskoj su studije organizovane po sistemu 3+2, i master traje 
2 godine, ali je uglavnom moguće ući direktno na drugu godinu mastera (master 2), završiti tu 
godinu i dobiti diplomu celokupnog mastera. Naravno, odluka na koju godinu će student biti 
primljen je odluka samog univerziteta u Francuskoj i svaki univerzitet ima potpunu autonomiju u 
tom smislu.  
 
Savet: Studenti u Srbiji imaju nakon završenih studija 240 ESPB i to odgovara broju bodova posle 
zvrsene 1. godine mastera u Francuskoj. Važno je objasniti univerzitetu kako su organizovane 
studije u Srbiji. 
 
Koji program studija može da se odabere ? 
 
Program stipendija vlade Francuske u Srbiji pruža mogućnost studentima da odaberu program 
studija nivoa master 2 u Francuskoj koji žele da pohađaju, a koji odgovara domenu studija koji su 
pohađali u Srbiji. Studenti imaju slobodu pri odabiru programa studija i treba sami da kontaktiraju 
fakultet i program koji bi želeli da pohađaju da bi nadležni profesori procenili da li  imaju traženi 
profil u odnosu na akademski nivo i struku i u odnosu na profesionalni plan nakon završetka 
master programa u Francuskoj.  
 
Kako se kontaktira fakultet u Francuskoj?  
 
Radi se o neformalnoj komunikaciji sa profesorima. Treba objasniti da Ambasada i Francuski 
institut traže dokaz o uspostavljenom kontaktu sa programom studija ( običan mejl, pismo..) gde se 
kaže da je student „eligible“ za određeni program studija. Odluka o prijemu studenta na fakultet se 
donosi kasnije na naučnom veću kada se otvori konkurs za upis na studije na tom fakultetu. Rokovi 
upisa nisu isti na svako, fakulteti, studenti treba da prate datume da ne bi propustili važne rokove. 
 
Najlakše je kada studenti imaju profesore na fakultetu u Srbiji koji su  već uspostavili  kontakt sa 
nekim profesorom u Francuskoj. Onda on(a) može da preporuči studente kolegama u Francuskoj. 
 
Ukoliko to nije slučaj, što se najčešće dešava, studenti mogu da pretraže mogučnosti preko sajta 
Srbija.Campusfrance. org, gde pomoću pretraživača mogu da vrše pretragu po nivou i domenu 
studija. 
 
Kada studenti pišu profesorima u Francuskoj, šta treba da prilože ? 
 
Mi preporučujemo CV, motivaciono pismo, listu položenih ispita,  na studentima je da odluče. 
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Šta je detaljan opis školovanja koji se traži u dokumentaciji za konkurisanje? 
 
Najbolje je da sa samog sajta fakulteta studenti iskopiraju osnovne podatke o master 2 programu  
ili doktorskoj školi, najviše na dve strane: ime fakulteta, naziv programa, trajanje studija, kako je 
program organizovan, školarina... 
 
Mogu li dobiti pomoć tokom procesa konkurisanja? 
 
U toku celog procesa mogu kontakirati Sektor za univerzitet i nauku pri  Francuskom institutu i 
Kancelariju Campus France u Srbiji. 
 
sandra.elezovic@institutfrancais.rs 
vesna.adamovic@institutfrancais.rs 
 
Ima li nekih drugih mogućnosti za odlazak u Francusku ukoliko studenti ne dobiju 
stipendiju Vlade Francuske? 
 
Uporedo sa konkurisanjem za ovu stipendiju, studenti treba da konkurišu i za druge stipendije koje 
nude univerziteti, regioni itd. Informacije o drugim stipendijama objavljuju se redovno na našem 
Instgram profilu @campusfranceserbie. Osim toga, studenti imaju pravo da rade 60% radnog 
vremena. Svi studenti u Francuskoj mogu da dobiju dodatnu pomoć za smeštaj (CAF). Ukoliko 
studenti obavljaju praksu tokom studija, ta praksa se plaća i na mesečnom nivou iznosi 520 evra. 

Kada odu za Francusku, studenti mogu da konkurišu za Stipendiju „Dositeja“ Fonda za mlade 
talente Republike Srbije koja je namenjena najboljim studentima koji studiraju u inostranstvu. 

U okviru sporazuma zaključenog između Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije, 
Francuske Ambasade i Francuskog instituta u Srbiji, posebne stipendije Francuske vlade mogu se 
dodeliti studentima dobitnicima stipendije „Dositeja“ koji nastavljaju studije u Francuskoj. Stipendija 
pokriva troškove studentskog socijalnog osiguranja u Francuskoj,  i obezbeđuje status stipendiste 
Francuske vlade, što studentima pruža brojne pogodnosti (naročito pomoć za smestaj). Da bi 
dobio ovu dodatnu stipendiju, student mora da ispuni sledeće uslove: 

 da bude upisan u visokoškolsku ustanovu u Francuskoj 
 da bude upisan na program iz oblasti inženjerstva, prirodnih nauka, prava, političkih nauka, 

ekonomije i menadžmenta, izuzimajući sve ostale oblasti 
 da bude upisan na studije master ili doktorskog nivoa 

Procedura:  

Kandidature za stipendiju “Dositeja” dostavljaju se direktno Fondu za mlade talente Ministarstva za 
omladinu i sport Republike Srbije. 
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